

中国长城铝业公司主办
中国长城铝业报社出版
国内统一刊号:CN41-0063
新闻热线:67296261
广告热线:67296200

中国长城铝业报

ZHONGGUO CHANGCHENG LUYE BAO

长城铝业企业文化管理再获殊荣

总第 1001 期

2009 年 12 月

25 日

星期五

本报讯 (通讯员 梅翔)12 月 21 日,在第九届中国文化管理年会暨中国企业媒体大会上,长城铝业凭借在企业文化方面的突出成就被授予中国企业文化管理先进单位荣誉称号。公司党委书记、纪委书记崔平荣获中国企业文化管理杰出个人称号。

此前,长城铝业先后获得了中国企业文化管理先进单位称号、中国企业文化管理示范单位称号、全国企业文化创新奖等一系列荣誉。

河南分公司召开干部大会传达中铝公司党组决定

乔桂玲任河南分公司总经理 王熙慧调有色金属工业集团任职



大会会场。孟有光 摄影

本报讯 (记者 马三朝 许拓)12 月 23 日,河南分公司召开了干部大会。会议传达了中铝公司党组的决定:乔桂玲任中铝郑州企业协调委员会主任、河南分公司总经理,王熙慧不再担任中铝郑州企业协调委员会主任、河南分公司总经理职务。王熙慧调中国有色金属工业集团任职。

中国铝业公司党组成员、副总经理刘才明,中铝公司人力资源部副主任刘建平,中铝郑州企业协调委员会主任、河南分公司原总经理王熙慧,中铝郑州企业领导乔桂玲、吕振树、王立建、姜小凯、曾庆猛、吕子剑、江新民、刘保正、纪行、霍本龙,分公司总经理助理、副总工程师及中层干部近二百人参加了会议。

王立建主持会议。会上,刘建平宣布了中铝任字[2009]第 330 号《关于乔桂玲、王熙慧职务聘任、解聘的通知》和中铝任字[2009]98 号《关于调整中铝郑州企业协调委员会的通知》。

王熙慧在会上作了表态发言。他表示,将坚决拥护中铝公司党组的决定,坚决服从组织的安排。他动情地说,在 28 年的工作历程中,与广大职工共同经历了企业改革发展的风风雨雨,他表示,无论在何处,都将铭记着中铝郑州企业这块沃土,并时刻关注中铝郑州企业的发展,全力支持中铝郑州企业的发展。

乔桂玲在表态发言中说,坚决服从中铝公司党组的决定,并表示非常高兴能够加入中铝河南分公司这个大家庭。她说,

河南分公司为中国铝业作出了巨大的贡献,这凝聚了历届领导和广大职工(员工)的智慧和力量。她表示,将会以“四好”班子建设为核心,充分团结和带领干部队,凝心聚力形成合力,坚持敬业、勤奋、公道、正派,为广大干部职工(员工)作出表率,当好“火车头”的作用。对于当前的工作,她要求分公司各级领导要按照各自分工,坚守各自岗位,尽心尽力做好 2009 年的收尾工作,保证生产经营工作在安全稳定的环境中持续开展。

王立建在会上作了表态发言。他表示,将坚决拥护中铝公司党组的决定,对乔桂玲、王熙慧履新表示祝贺,同时他表示,将全力配合乔桂玲开展工作。他还要求河南分公司各级管理者和广大员工要积

极行动起来,推动中铝郑州企业再造竞争新优势,科学发展上水平,为中铝公司推进国际化多金属矿业公司的战略转型,创建具有国际竞争力的大企业集团作出新的更大的贡献。

刘才明在会上作重要讲话。他说,此次对中铝郑州企业领导班子的调整,体现了中铝公司党组对中铝郑州企业生产经营和领导班子建设的重视和关心。他对中铝郑州企业领导班子的工作表示了肯定。中铝郑州企业领导班子能够坚决落实中铝公司党组的各项决策和部署,按照“做强股份,扎实做好母体”的发展方针,紧紧依靠广大干部职工(员工),深化改革,创新求强,求真务实,加快发展,努力克服金融危机带来的不利影响,各项工作取得了较好的成绩。

同时,刘才明对王熙慧自参加工作以来,尤其是在领导岗位上的工作成绩表示了肯定,并祝愿王熙慧在新的岗位上工作顺利,身体健康。他还说,乔桂玲政治成熟,党性修养强,能够从政治上、全局上把握问题,善于抓大事,谋长远,工作作风严谨,能力突出,一定能在历届领导班子打下的基础上,继续推动河南分公司各项工作迈上新的台阶,真正实现成本领先的战略目标。

刘才明还代表中铝公司党组对中铝郑州企业领导班子和干部队伍提出了具体要求:一、进一步统一思想,提高认识,正确看待此次领导班子的调整工作。二、全面落实科学发展观,转变观念,进一步深化和提高对结构调整工作的认识,增强企业管理体制的创新意识。三、认真抓好“四好”领导班子的建设工作,大力增强班子的合力、凝聚力和战斗力。四、加强调查研究,尽快理清工作思路,做好 2009 年的收尾工作,积极筹划 2010 年工作计划。他希望新的领导班子上任以后,要广泛地开展调查研究,尽快地掌握生产经营的实际情况,把握工作重点,密切联系群众,了解干部职工(员工)的思想动态,用集体的力量开展好,起好步,同时以高度的政治责任感和良好的精神状态,为中铝郑州企业的发展作出新的更大的贡献。

企业视点

谢洪到中铝驻上企业调研

本报讯 (记者 刘悦宁 通讯员 盛凯 杨建民 马心伟)12 月 21 日至 23 日,中国铝业股份有限公司总裁助理谢洪一行到中国铝业河南分公司、中国长城铝业公司、中国铝业矿业(集团)有限公司、中国铝业郑州研究院调研,了解企业今年的发展情况及明年的工作思路和举措,并对下一阶段的工作提出了要求。

21 日上午,谢洪一行听取了河南分公司总经理王熙慧所作的情况汇报。据了解,今年年初以来,面对前所未有的严峻形势,河南分公司认真贯彻落实中铝公司“一保二压三从紧”和“六个非常”的总体要求,深入推进机构改革、管理创新和结构调整工作,降本增效攻坚战取得显著成效,亏损额逐月递减。11 月份,河南分公司实现赢利 89.8 万元。

听完汇报后,谢洪说,今年是中铝公司生产经营异常困难的一年。对于河南分公司来说,当前仍然处于求生存谋发展特殊时期,11 月份实现扭亏为盈的成绩来之不易。他指出,分公司各级管理者和广大员工要充分认识到形势的严峻性,积极探索应对之策,树立信心,克难攻坚,使企业尽早走出经营困境。他说,控亏增盈、结构调整、体制机制改革是中铝公司近期的三大重要任务。河南分公司要通过结构调整,培养新的产品竞争优势,提高科技创新和技术进步水平,提升企业核心竞争力,以改革创新的精神推动企业科学发展,确保全面完成总部下达的各项生产经营任务。

河南分公司领导王立建、吕子剑、江新民、刘保正及总经理助理鲍宇、赵福祥、张勤、程涛等参加了调研汇报。

21 日下午,谢洪一行听取了长城铝业经曾庆猛所作的情况汇报。据悉,今年年初以来,长城铝业积极应对金融危机的冲击和结构调整带来的市场萎缩、价格下滑等困难,自加压力,克难攻坚,锐意改革,奋发进取,确保了生产不乱、队伍不散、现金流不断,总体实现了年初提出的“保生存、保稳定”的目标,并继续保持良好的发展势头。1 至 11 月份,长城铝业累计实现综合经营收入 13.45 亿元,利润 2428 万元。

听取汇报后,谢洪指出,长城铝业坚持服务主业的方针,对内精打细算压缩成本,对外大力开拓市场,在生产经营形势十分不利的情况下取得良好的业绩是很不容易的。对于今后企业的发展,长城铝业领导班子思路清晰,目标明确,措施得力,要抢抓机遇积极实施,力争明年控亏增盈工作见成效。同时,要继续做好产业结构调整工作,打造竞争新优势。针对需要中铝公司总部协调解决的问题,谢洪表示,要做好可行性和方案编制工作,利用好中铝公司的整体合力来解决发展中遇到的问题。临近岁末,要扎实做好安全稳定工作,为明年各项工作开好局,起好步。

长城铝业领导王立建、孟志、崔平、霍本龙和副总会计师丁一、经理助理柴业平等参加了汇报。

12 月 22 日,谢洪一行听取了关于中国铝业矿业(集团)有限公司和中国铝业郑州研究院发展情况的汇报。在矿业(集团)有限公司,公司总经理姜小凯汇报了 2009 年生产经营、矿山建设、河南省境内铁矿石生产和市场形势以及 2010 年具体工作措施等情况。2009 年,矿业(集团)有限公司认真贯彻落实总部工作部署,重点加强矿山建设和自采生产组织,提高自采比例,有效降低了生产成本,确保了矿石稳定供应。

谢洪在听取汇报后,分析了矿业(集团)有限公司当前存在的问题和矛盾,并对该公司今后的工作提出了要求。他指出,矿业(集团)有限公司要充分认识到矿产资源对于中铝公司持续发展的重要性,要提高服务意识,保障氧化铝企业生产的矿石需要,要加快矿山建设,克服困难,尽快提高自采产能;要切实抓好安全工作,确保安全生产。

矿业(集团)公司领导吕振树、董光辉、潘德生、张本岩、秦和平和总经理助理薛群哲、孙振华、王乔、孙新礼等参加了汇报。

在郑州研究院,谢洪一行深入科技孵化园区、绿色冶金研究所、新建科技研发大楼了解科研工作情况,亲切慰问科研人员,并听取了研究院院长李旺兴所作的工作汇报。据了解,今年年初以来,在严峻的挑战面前,研究院领导班子带领广大员工以非常的状态,严格落实中铝公司党组的一系列战略举措,强有力地推进重大项目的研发和产业化,为中铝公司控亏增盈和全方位深度结构调整注入了科技创新元素。

听取汇报后,谢洪对郑州研究院自主创新取得的成果,科技支撑中铝公司打赢控亏增盈攻坚战所起的作用给予了充分肯定。他认为研究院对明年科研工作的安排方向正确,思路清晰,符合公司总体发展战略。针对明年乃至将来如何更好地发挥科技作用,推动中铝公司结构调整和未来发展,谢洪提出,要以结构调整为契机,进一步解放思想,大胆创新,积极探索科技研发和成果转化的体制机制问题,激发科研活力;要紧紧围绕公司生产经营课题,作研究,把研究过程、产业化过程与企业更加紧密地联系起来,多出成果,多出成果;要抓好科研核心业务,在公司新一轮的科学发展中体现科技的作用和价值,提高科技贡献率。

研究院领导陈建华、赵庆云、周韶峰及院长助理樊大林等人参加了调研汇报。

12 月 23 日,调研组成员陈皓春一行在中铝郑州企业两公司领导刘保正、霍本龙等人的陪同下,到河南分公司氧化铝二厂选矿系统实地考察了选矿工艺流程,并到长城铝业水泥厂实地查看了余热发电项目的运转情况。

矿业有限公司召开 2010 年工作思路研讨会

姜小凯吕振树出席会议并讲话

本报讯 (通讯员 盛凯)12 月 21 日,矿业有限公司召开了 2010 年工作思路研讨会。会议的主要任务是:总结 2009 年工作总结,理清工作思路,安排 2010 年工作。

矿业有限公司总经理姜小凯、党委书记吕振树、副总经理董光辉、潘德生、张本岩,党委副书记秦和平,总经理助理薛群哲、孙振华、王乔、孙新礼出席了会议。机关各部室、各矿山党政领导参加了会议。会议由姜小凯主持。

会上,董光辉、潘德生、张本岩分别就各自抓的工作进行了 2009 年工作总

结,并对 2010 年的重点工作进行了部署。潘德生、吕振树、小凯分别就 2009 年的工作成绩和出现的问题,对 2010 年的工作提出了措施,明确了任务目标。

姜小凯听取汇报后指出,各单位 2010 年要根据中铝总部及矿业有限公司要求,全面推进管理改革,优化管理架构,有效配置人力资源,切实提高公司管理水平和管理效率,降低综合管理费用,增强全体员工的工作积极性和公司整体市场竞争力;要结合公司管理改革,细化完善以人均实物劳动生产率为核心的绩效考核体系,进一步加大向矿区生产一线的倾斜力度,

对生产经营指标超出任务的部分,给予特殊奖励,对完不成任务的单位,严格追究责任,确保奖惩兑现;要解决当前资源开发中存在的不按设计施工、矿石流失、质量贫化三个重点问题为突破口,将强化自采现场管理作为全年的中心工作,不断研究完善合同条款,严格合同履行,深入落实人员及机构,加大绩效考核和效能监察力度,确保自采现场管理科学、规范;要结合公司生产经营模式转变,积极探索、完善资源开发模式,对条件具备的矿点,必须利用公司自有的人员、技术、设备力量组织施工,建设真正意义上的自采矿山;要加强党建和员

工队伍建设,确保生产秩序和员工队伍稳定,为公司各项工作的开展,创造良好的内外条件。

吕振树要求公司上下要有危机感,要敢于迎难而上,树立公司新形象,要在思想上立足自我,全面加压,坚决完成中铝总部对公司的要求和下达的任务。2010 年公司党委要从贯彻党的十七大的精神等入手,围绕企业生产全力做好各单位“四好”领导班子创建工作,树立良好的模范作用。要进一步加强对企业基层党支部建设,发挥好战斗堡垒作用;要抓好每个党员思想教育,使其起到表率作用。

越南林同项目组专家到访长铝建

本报讯 (通讯员 马晓)日前,越南越煤集团林同项目进口设备考察组到建设公司连云港分公司进行了实地考察。建设公司党委书记冯跃等热情接待了考察组一行。

在连云港分公司会议室,双方在热情友好的气氛中展开了商务洽谈。冯跃首先对考察组的来访表示了欢迎并简要介绍了建设公司的基本情况。他希望这次会晤能够为双方进一步加深友好交流与合作创造一个良好的开端。随后考察组主要针对建

设公司资质、生产机加能力、各项生产工艺制作手段和产品的检测内容及最终产品质量等方面进行了详细考察,还参观了连云港分公司生产车间。

经过 4 天的考察,考察组对建设公司技术装备和整体实力有了进一步的了解,一致认为长铝建是一个拥有丰富钢结构和非标设备安装制作经验的优良企业,产品质量和服务品质值得信赖,表示愿意进一步巩固和加深双方之间的友好合作关系。

氧化铝一厂提前 10 天完成金属镓年生产任务

本报讯 (通讯员 刘志红)近日,从氧化铝一厂传出喜讯:镓车间于 12 月 20 日,提前 10 天完成了全年金属镓生产任务,产量、成本双双完成了河南分公司下达的指标。

为提高氧化铝铝板块控亏增盈能力,氧化铝一厂在精心组织氧化铝生产的同时,依靠“厂领导服务到一线,提高回收率,生产过程多用中水,全员立足岗

位降本增效”等“四项措施”不断强化镓生产赢利能力。

在实际生产过程中,镓车间员工克服氧化铝弹性生产工艺流程调整频繁、进口矿石应用后种分母液物料成分变化较大、离心机大修停车近两个月等不利因素的影响,想方设法降低生产成本,提高运行效率,从而提前完成了河南分公司年初下达的生产任务。

分公司第五赤泥库外排管线开始放线测量

本报讯 (通讯员 邓广顺)日前,由工程设计总公司承建的河南分公司第五赤泥库外排管线项目正式进入放线测量阶段。

据悉,此次该公司承建的第五赤泥库外排管线项目,管线全长 3 公里,跨越丘陵、河流、公路、居民区,需架设管道 370 座,架设管道 33 公里。

目前,该公司施工人员正克服天气严寒带来的困难,集中力量对该项目进行破土施工前的准备,现已完成部分管线的放线、测量工作。下一步,他们将派员每天二十四小时连续施工,确保在河南分公司项目管理部门规定的工期内完成此项工程,为河南分公司扭亏增盈再作新贡献。